

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 75 (5125) | ВТОРНИК 15 АПРЕЛЯ 1975 года ||||| Цена 2 коп. |||||

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 1 МАЯ 1975 ГОДА

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

5. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

Выше знамя всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки!

6. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

7. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

8. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

9. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идейно-политическое единство советского общества!

11. Да здравствует нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

12. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинной народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

14. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в избирательной кампании! Изберем в Верховные Советы союзных, автономных республик и местные Советы депутатов трудящихся лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

15. Советские профсоюзы! Улучшайте организацию и повышайте действенность социалистического соревнования, умножайте ряды ударников коммунистического труда! Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

16. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Ознаменуйте завершающий год пятилетки ударным трудом и отличной учебой!

17. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Слава советским женщинам — горячим патриоткам нашей социалистической Родины, активным участницам трудовой и общественной жизни, отдающим тепло своих сердец воспитанию детей!

19. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы СССР!

20. Да здравствует 30-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

21. Пусть вечно живет в памяти народов беспримерный подвиг советских воинов, партизан и подпольщиков, труженников тыла, одержавших всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

23. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

24. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутрипроизводственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звеньях народного хозяйства!

25. Слава передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всенародного социалистического соревнования за успешное завершение девятой пятилетки!

26. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь ускорения технического прогресса, быстрого освоения и лучшего использования производственных мощностей!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

27. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

28. Работники строительства! Повышайте эффективность капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ!

29. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте качество обслуживания народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

30. Трудящиеся Советского Союза! Умножайте усилия в борьбе за осуществление аграрной политики КПСС, за всемерный подъем сельскохозяйственного производства!

31. Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства! Боритесь за образцовое проведение весенних полевых работ, за получение высокого урожая в 1975 году!

32. Работники сельского хозяйства! Активно включайтесь в движение новаторов за достижение наивысшей производительности труда, наилучшего использования технических возможностей машин и повышение эффективности сельского хозяйства! Развивайте специализацию и концентрацию производства на базе межхозяйственной кооперации! По-хозяйски используйте землю, трудовые и материальные ресурсы!

33. Работники промышленности, строительства и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы интенсификации сельскохозяйственного производства, его комплексной механизации, электрификации и химизации, широкой мелиорации земель!

34. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы и методы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

35. Трудящиеся Советского Союза! Шире развивайте движение за коммунистическое отношение к труду! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

36. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладейте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

37. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

38. Советские ученые и инженерно-технические работники! Рационализаторы и изобретатели! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, повышайте уровень научных и конструкторских разработок! Добивайтесь быстрейшего внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта!

39. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства! Совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте свои способности воспитанию активных строителей коммунизма!

40. Работники народного образования! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

41. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

42. Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

43. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладейте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

44. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

45. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

46. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

47. Да здравствует единство и сплоченность народов стран социалистического содружества!

Выше знамя социалистического интернационализма!

48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу за права всех трудящихся, за мир, демократию и социализм!

49. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимся за упрочение независимости и социальный прогресс своих стран!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

51. Горячий привет участникам женского международного демократического движения — активным борцам за мир, демократию и социальную справедливость!

52. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

53. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам реакции!

54. Братский привет героическому вьетнамскому народу! Да здравствует советско-вьетнамская дружба!

Мир, свободу и независимость всем народам Индокитая!

55. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против реакционно-фашистских сил!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу Луису Корвалану! Свободу всем узникам фашистской хунты!

56. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за установление надежного и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

57. Народы европейских стран! Боритесь за превращение Европы в зону устойчивого мира и равноправного, взаимовыгодного сотрудничества между государствами! Добивайтесь успешного завершения работы общеевропейского совещания!

58. Горячий привет народу Кипра, самоотверженно отстаивающему свою независимость от империалистических посягательств!

Народы мира! Требуйте вывода всех иностранных войск с территории Кипра, уважения его суверенитета и территориальной целостности!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1975 ГОДА

Окончание. Начало на 1-й стр.

59. Горячий привет рабочему классу, трудящимся и всем демократам Португалии, ведущим самоотверженную борьбу против сил реакции, за свободное, независимое и демократическое развитие своей страны!

60. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения между государствами, за коллективную безопасность в Азии!

61. Народы мира! Боритесь за то, чтобы разрядка

международной напряженности стала необратимой, добивайтесь превращения принципов мирного сосуществования в норму взаимоотношений между государствами с различным социальным строем! Разоблачайте происки сил агрессии, реваншизма и реакции — врагов мира и безопасности народов!

62. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение!

63. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть торжествуют идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!

64. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

65. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ

МАСШТАБЫ развития производительных сил, ускоряющиеся темпы научно-технического прогресса в сочетании с объективной необходимостью дальнейшего повышения роли рабочего класса выдвинули ряд новых задач, связанных с подготовкой и воспитанием ему достойной смены.

На каждом заводе, в цехе созданы советы наставников, которые объединяет центральный комбинатский совет. Цели и задачи наставников — передавать рабочей молодежи опыт работы, жизненный опыт. Учитывать юношей и девушек правильно понимать, а потом внедрять в жизнь решения партии и правительства, уметь ориентироваться в сложившейся обстановке на производстве и в жизни, рационально расходовать свое свободное время. Словом, воспитывать у молодежи положительные качества советского рабочего.

В июне прошлого года мы провели первый слет наставников. На нем подвели первые итоги работы за полгода. Наставники рассказали о своих первых шагах и предложили организовать учебу. Сейчас наши наставники учатся в учебно-курсовом комбинате.

Но под особым вниманием подростки. Тринадцать предприятий комбината шефствуют над школами и ЖЭКа. Шефы проводят воспитательную, культурно-массовую и спортивную работу с детьми и молодежью, готовящей себя к работе на нефтехимкомбинате. Активными шефами являются трудящиеся заводов полукоксования, гидрирования, СРСУ-1 треста Ангарскнефтехимремстрой и другие.

Большую работу проводим в школах. В школах работает 59 юношей и девушек — рабочих комбината — волонтерами, 46 комсомольских групп и комсомольско-молодежных коллективов шефствуют над классами. Хорошо работают в подшефных классах комсомольские организации цехов № 41-61, 50, 135-138 завода гидрирования, цех КИП, ЦЭЛ завода полукоксования, комсомольская организация НИЗ. В классах проводятся совместные сборы, беседы передовиков производства, работа по профориентации. Преподаватели школ выступают с беседами и лекциями перед родителями — трудящимися комбината.

На НПЗ в феврале проведен слет отличников и ударников учебы с передовиками производства. На нем выступили школьники и передовики производства: И. В. Тепляков — Герой Социалистического Труда, директор завода А. И. Левин, секретарь парткома Г. А. Шумилов и другие. Такой же слет готовится на заводе гидрирования.

С «трудными» подростками, детьми работников комбината, проводятся беседы, закрепляющиеся за ними шефы. Беседы проводятся по инициативе работников детской комнаты милиции, по просьбам родителей. Стали практиковать такие формы работы с трудновоспитуемыми, как беседы в присутствии родителей.

При комитете ВЛКСМ комбината создано два комсомольских оперативных отряда, которые работают на опорных пунктах № 7 и № 9. Комитет ВЛКСМ создал оперативные комсомольские группы на заводах и в управлении комбината. В группах работает 84 человека.

В десяти подшефных школах и в ЖЭКе № 12 работают отряды юных друзей милиции. Комсомольцы ЖКУ создали оперативную группу в подшефном ЖЭКе-9. Для работы с подростками в ЖЭКи направлены 15 руководителей кружков и 16 тренеров - общественников. В ТУ-1, СГПТУ-8 и СГПТУ-36 работают отряды комсомольской дружины. Оперативный комсомольский отряд АНХК в 1974 году провел 305 рейдов. Выявлено 12 взрослых, вовлекающих в пьянство и преступную деятельность несовершеннолетних, 12 человек лишены родительских прав.

Большая работа с детьми и подростками проводится ЖКУ по месту жительства. Под руководством осведомленных воспитателей совместно с общественностью шефствующих предприятий, школой, Дворцом пионеров дети и подростки вовлекаются в различные мероприятия. В парткоме ЖКУ имеется утвержденный на парткоме перспективный план работы с детьми и подростками по месту жительства на 1975 год, в котором имеется раздел «Работа с трудными детьми и подростками».

Работа с трудновоспитуемыми детьми и подростками планируется. Под особый контроль взяты неблагонадежные семьи. На каждого подростка заведены карточки, где ведется учет всей работы с ним. За каждым закреплен шеф, который систематически проводит с ним индивидуальную работу.

Постановление городского партийного актива от 25 марта 1974 года «Об усилении работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» проработано во всех коллективах комбината. Но воспитательная работа — это не кампания. Враз ее не сделаешь. Проблем, нерешенных задач в воспитании достойной смены рабочего класса еще много. И коммунистам предприятия предстоит их решать.

А. НАУМОВА,
заместитель секретаря парткома АНХК.

НЕСКОЛЬКО месяцев назад мневался: не потеряют ли в зарботке?

Вместе с бригадами мастер начал с рациональной организации рабочих мест аппаратчи. Лишнее убрали. Отходы облоя, обычно в беспорядке валявшиеся на столах, стали собирать в тару — чище стало на рабочем месте. Аппаратчи освоили по несколько рабочих мест, появилась возможность совмещения профессий. На «выгодных», с точки зрения заработка, и «невыгодных» операциях стали периодически менять работников.

Все это вскоре дало ощутимый результат: росла выработка, работники не только не потеряли в зарботке, наоборот, больше стали получать. Стал появляться здоровый дух соперничества. Не тот, что был раньше. Раньше старались работать лучше, а «секреты» хранили про себя.

Такой штрих. Аппаратчица в процессе работы изменила режим термо-

ка показала, что к потребителю продукции приходит, теряя товарный вид: тара загрязнялась, к ней прилипал мусор. Мастер добился того, чтобы готовая продукция паковалась в бумажные мешки.

Четыре года — срок немалый. Особенно для молодого мастера. Для Владимира Ионов они были настоящей школой руководителя и организатора производства. И первыми помощниками в этом были бригадир Людмила Иванова и Инна Нагасва.

... В январе этого года на участке создавалось тяжелейшее положение — не было полиэтилена. Под угрозой срыва оказался план. И только в конце месяца сырье поступило. Как тут быть? Ионов долго не рассуждал. Собрал бригадиров: «Организуем работу в три смены».

Работа закипела. До позднего

МАСТЕР — ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

„ПРОШУ НОРМЫ СНИЗИТЬ...“

Когда четыре года назад Владимир Ионов пришел на участок полиэтиленовой тары, ему было 22 года. За плечами техникум, и никакого опыта. А тут сразу: «Принимай, парень, женский коллектив!» Оробел сначала. Как работать? С чего начинать?

Участок на заводе химреактивов не из легких. И не потому, что на нем одна женщина. Плая еле-еле вытягивали. Оплата труда производилась по тарифу. Участок не мог похвастаться успехами.

Оборудование здесь сложное — термопластавтоматы. Интересно наблюдать, как мелкие горошинки полиэтилена где-то в чреве хитрой машины превращаются в горячую жидкую массу, которая под давлением сжатого воздуха подается в камеру пресс-форм, и буквально через минуту на глазах рождается готовое изделие. Одна за другой падают в ящик еще теплые банки, крышки и другие изделия.

Походив несколько дней по участку, присмотревшись, молодой мастер заметил, что не все добросовестны в работе. А в итоге все получают одинаково. Нет заинтересованности.

Тогда участок выпускал продукции на 30 тысяч рублей в месяц. Это немного. Но когда работницы «сидят» на тарифе, личной инициативы ждать не приходится. Тариф есть тариф: худо-бедно, но человек деньги получит. Тогда я предложил мастер перейти на сделчину. Скептиков, правда, было немало. Кто-то со-

пластавтомата. Закончила работу, но принимающей смену об этом не сказала. А у той с первых же минут что-то не ладится. Пока настраивает аппарат, время идет. Соответственно снижается в этот день и выработка. На следующий день уже она что-то утант от сменщицы. Отсюда и сплоченности в женском коллективе не было.

На общем собрании мастер горячо убеждал:

— Нас тридцать человек, а участок-то один. Вот и решать сообща надо.

Надолго затянулось собрание в тот день. Работницы спешили выговориться. Решили создать две комплексные бригады. Отныне успешная работа всего коллектива ставилась в прямую зависимость от каждого в отдельности. Аппаратчица выполнила задание, идет помогать товарищу. Теперь все были заинтересованы в том, чтобы на рабочих местах не было отстающих.

«Ионов — мастер инициативный», — так охарактеризовал его начальник цеха Г. Д. Чичигин. До недавнего времени вся продукция, выпускаемая отделением полиэтиленовой тары, паковалась в джутовые мешки. Практи-

вечера мастер задерживался на участке. А в семь часов утра, за час до работы, снова был в цехе. За те несколько дней января коллектив отделения полиэтиленовой тары выпустил продукции на 15 тысяч рублей.

Сегодня многое на участке изменилось. В два раза возросла выработка. Участок расширился, коллектив же на три человека стал меньше. Улучшились условия труда. Изжили текущие кадры. За весь минувший год лишь одна уволилась по уважительной причине. Неудивительно, что по итогам соревнования в цехе участок мастера Ионов четыре раза выходил победителем.

С большой неохотой расставались со своим мастером работницы. Сейчас Владимир Ионов возглавляет отделение фасовки в этом же цехе. И уже создал первые комплексные бригады...

А. ГРАФОВ.

ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

Становится традицией то, что на ежемесячно проводимом горкомом партии дне секретаря положительным опытом работы делятся парторги крупных организаций. На апрельском дне секретарь парткома электромеханического завода Б. В. Шадрин рассказал о том, как осуществляет парторганизация руководство по повышению качества продук-

ция в связи с расширением ее ассортимента.

«Роль трудового коллектива в коммунистическом строительстве» — такова тема выступления лектора обкома партии В. П. Тишина.

Секретарь ГК КПСС В. Н. Кулагин рассказал присутствующим о некоторых задачах, стоящих перед промышленными предприятиями города.

Через месяц начнутся итоговые занятия в семинарах и школах системы партийного

просвещения. О задачах парторганизаций в проведении члотовых занятий говорил на дне секретаря заместитель заведующего отделом агитации и пропаганды ГК КПСС А. Ф. Поляков.

Парторги познакомились с задачами, которые стоят перед коммунистами в связи с выборами в Советы депутатов трудящихся, прослушали информацию прокурора города Б. М. Шинина о новых законодательных актах. О некоторых вопросах агитационно-партийной работы и постановлениях ЦК и ОК КПСС рассказали соответственно В. А. Герасимович и Л. А. Сосновская.

К XXX-летию Великой Победы

СЕСТРА

В ОПНА отделена от нас уже тремя десятилетиями. Но старыми ранами отца, обелисками знакома она и нам, рожденным после войны. И нам ничего нельзя забывать. И нужно беречь память о тех, кто навсегда остался молодым, беречь от лишнего морщин тех, кто молодостью отдал войне. Мой рассказ — о постовой медсестре, на долю которой выпало это трудное для страны время.

Светлый корпус медсанчасти нефтехимиков смотрит в город высокими окнами. Широкие лестничные пролеты уходят вверх. Первый, второй, третий, четвертый этаж... Поступивших больных здесь встречает постовая сестра Мария Устиновна Худова.

Тридцать пять лет своей жизни медицинская сестра Худова отдала службе здоровью. Работе, которую нельзя отложить на завтра. Работе, не дающей скидки на возраст. Работе, похожей на воинский пост, — ее нельзя оставить.

И только ночью, когда в больницу приходят редкие минуты покоя, опускаются на стол усталые руки. А если чуть прикрыть глаза — качнется светильник неровным светом копилки, и ляжет на плечи, как пропахшая дымом фронтовая шинель, тяжесть прожитых лет.

...Бомбежка была уже второй за этот короткий осенний день. Остервенелой каруселью носилась «мессершмитты». Едкий дым стлался по земле. Девушки в госпитале поджидали очередную санитарную машину.

— Маша, смотри! — Подруга указала рукой на дорогу. Комок опустился к горлу, когда в разрывах дыма Маша увидела разбитую «летучку».

Предостерегающих криков подружки Маша уже не слышала из-за грохота взрывов. Одна только мысль мелькнула: как бы белым кала-

том не демаскировать расположенные госпитали. Последние метры пришлось преодолеть ползком.

Вот так началась страшная война для смоленской девушки. Первый Украинский фронт. Шел уже третий год войны. Наступление на всех участках фронта. Их госпиталь, рассчитанный на три тысячи косок, переполнен. Раненные поступали даже без первичной обработки.

По маршрутам «летучек» узнавали, где в данный момент самый трудный участок. Операция шла с утра до позднего вечера. Способных перенести дальнейшую эвакуацию переправляли в тыл. Спали не более четырех часов в сутки. Километры бинтов перебрали маленькие руки старшего сержанта Машеньки.

Госпиталь шел след за фронтом — Тамбов, Тернополь, Киев, Львов. Дни, годы, пропахшие кровью, дымом, хлороформом. Забудешь ли все это?

Очень нужно, чтобы такие люди, как Мария Устиновна Худова, жили и работали рядом. Медалью «За победу над Германией» оценила ее труд во время войны Родина. Со словами благодарности уходят из отделения больные.

Р. ЧЕРНОУСИКОВА,
наш внештатный корр.



мои питомцы дать правильную оценку.

Коллективно мы прочитали и обсудили книгу «Володя Дубинин», рассказ из газеты «Пионерская правда» «Ромашка действует» и другие.

На следующем уроке внеклассного чтения мы продолжили тему «Советская Армия на страже Родины». Разговор был о боевых наградах. Рассказала подробнее об ордене Славы, о том, что награждаются им лица рядового и сержантского состава за личную отвагу, а в авиации — и лица, имеющие звание младшего лейтенанта. На этом же уроке прочитали рассказ «Батальон славы» — это единственный случай, когда целый батальон солдат награжден солдатским орденом Славы за один бой. Было это 14 января 1945 года.

Затем мы прочитали произведение Сергея Михалкова «Служу Советскому Союзу».

Мы вновь и вновь отдаем дань признательности, любви и уважения миллионам советских героев, живых и павших. Гордимся беспримерным мужеством и отвагой тех, кто сумел остановить бешеный натиск врага, кто волею знамя победы над рейхстагом. В тетрадях для чтения записываем их имена.

...Закончен урок о народных

УРОК В ШКОЛЕ

ОПЫТ РАБОТЫ

щественно полезном труде.

Изучая тему «Советская Армия на страже Родины», я просмотрела весь программный материал, который нужно изучать во втором классе, наметила, какие проведу уроки внеклассного чтения. Детям дала определенное задание по данной теме.

Чтобы дети лучше могли усвоить тему «Великая Отечественная война и героизм советского народа», мы посмотрели фильм о Великой Отечественной войне, после него провела беседу. О том, что солдатами не рождаются, ими становятся. В мирные дни принимают присягу и несут службу по охране родных рубежей молодые воины. В дни, когда Родина в опасности, на ее защиту встают все от мала до велика. Так было в годы гражданской войны. Так было и в годы Великой Отечественной войны. Даю задание найти и запомнить каждому несколько пословиц к теме. Провожу тематические минутки поэзии, которые дети очень любят.

На уроке внеклассного чтения «Бессмертные подвиги» рассказала о трудном, но героическом времени для нашей страны, о подлинных героях, погибших, но продолжающих жить вместе с нами. Дети читали стихи об Александре Матросове, Зое Космодемьянской. Тут же рассказала им, что подвиг Матросова повторен 275 раз, Николая Гастелло — 74, Ивана Сусанина — 15.

В конце беседы спросила: «Радли чего совершили все они свой подвиг?» И радовалась, что смогли

героях и их подвигах. Он наверняка оставил в детских сердцах, их думах и чувствах определенный след.

Проводятся в нашей школе уроки мужества. Готовимся к ним всем классом заранее. Вот, например, о том, как готовились и провели урок мужества, посвященный Дню Победы над фашистской Германией.

В классе вместе с детьми оформили стенд «Никто не забыт, ничто не забыто» и подготовили выставку книг. Раздала для заучивания наизусть стихи о солдатах, защищавших Родину от врагов. Пригласили на этот урок участника Отечественной войны. Его рассказ, безусловно, был для ребят интересным.

Начался урок краткой беседой о значении победы советского народа над фашистской Германией. После прослушивания грамзаписи песен «Священная война» и «Хотят ли русские войны» провели «минутку» поэзии, и я рассказала о тех, кто водроздил наше знамя над рейхстагом, — героях Советского Союза Михаиле Егорове, Мелитоне Кантария и Михаиле Самсонове.

Урок закончился рассказом ученика о мирном труде наших людей. О том, что советские люди протягивают руку дружбы всем, кто хочет мира и счастья.

В. КИСЕЛЕВА,
учитель школы-интерната № 7.

ПОИСК ГОРЯЩИХ СЕРДЕЦ

Н А СТРАНИЦАХ нашей газеты в номере за 1 марта кратко рассказывалось о том, как юные друзья книги Дворца пионеров и школьников начали поиск горящих сердец. Как горячо и с желанием рассказывают нам родственники, друзья и просто знакомые, пионеры о поэтах, погибших в Великую Отечественную войну!

Больше всего собрано у нас материала о Иване Рогове. На днях пришло письмо от ребят города Панино, пионерская дружина которых названа его именем. Ребята много рассказывали нам о Иване Михайловиче, сняли копии с документов, имеющих какое-то отношение к Ивану Рогову, например, странички из рукописного журнала «Школа и жизнь», который он редактировал. Есть у нас копия удостоверения, выданного Рогову на литкурсах в Малеевке, и копия документа о школьном кооперативе, где он был редактором. Ребята обещали нам написать еще.

А чтобы больше узнать о поэте-моряке Алексее Лебедеве, мы обратились к жене поэта Вере Ефимовне, которая живет в Ленинграде. Вот что

она нам написала:

...«Дорогие ребята! Я шлю вам книгу «Балтийская слава», которая вышла в издательстве «Молодая гвардия». Стихов в ней, конечно, мало, но есть астуинительная статья, которую написал Кежун. Последние годы своей жизни он жил в Ленинграде. Любил Балтику и отдал жизнь при защите Ленинграда, на Балтийском море. Какой был Лебедев при жизни? С одной стороны, веселый, жизнерадостный, с другой — чуть-чуть замкнутый. Не любил говорить о себе. К товарищам относился внимательно, но строго, если этого заслуживали. Не боялся высказать свое мнение о ком-нибудь и не обижался, когда ему говорили что-либо неслестное. Всегда был готов помочь друзьям. Бесстрашно шел на любые задания. Все это — лишь отдельные штрихи сложного характера. Самое главное, он был настоящий советский моряк. И поэтому большинство стихов его о море, о труде на море...»

До войны он выпустил всего две книжки — «Кронштадт» и «Лирика моря». После его гибели вышло много книг, в сборниках стихов тоже часто печатаются его произведения. Очень многие советские поэты посвятили А. Лебедеву свои стихи: Кежун, Азаров, Кузнецов, Лившиц, Троицкий, Осмин, Рывина, Дудин и многие другие. В городе Лиепая Латвийской ССР имеется музей боевой славы подводников. В нем видное место отведено

А. Лебедеву. Добрых вам дел! Пишите. С уважением Петрова-Лебедева».

А вот что нам пишет Дмитрий Ковалев, который является составителем книги «Имена на поверке». К нему мы обратились с просьбой рассказать о Николае Суриачеве.

...«Да, я знал близко поэта Николая Суриачева. В предисловии к его книге писал о его военной судьбе. Он перед войной работал в газетах «Звезда» и «Червоная Змена» в Минске. Мы с ним встречались в Гомеле и в Минске. Стихи его уже печатались тогда в газетах и журналах Белоруссии. Был он очень требовательный к себе, особенно к своим стихам. Очень внимательный товарищ, доброжелательный и честный. Ближе сойтись, сдружиться я с ним не успел. Родственники его живут, видимо, где-то в городе Рогачеве или в деревне на Гомельщине, откуда он родом. Желаю вам, ребята, успехов в вашем добром начинании. Удач в поисках. Всем пионерам — пятерок, радости и всего самого лучшего. С уважением Д. Ковалев».

Ребята очень рады этой весточке — есть теперь адрес, по которому уже ушли письма с той же просьбой: рассказать о Н. Суриачеве все, что знают.

Е. ВАСЕЧКИНА,
руководитель кружка юных друзей книги Дворца пионеров и школьников.

ТРЕТЬЯ ВСТРЕЧА

ГАСТРОЛИ ВЛАДИВОСТОКСКОГО ТЮЗА

О ТКРЫТИЕ гастролей Владивостокского театра состоялось во Дворце культуры «Современник». Гости показали свою новую работу «Рок-н-ролл на рассвете» (авторы пьесы Т. Колесниченко и В. Некрасов). Перед спектаклем зрителей приветствовал главный режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР И. Лиозин. Он сказал: «Мы рады вновь выступать перед взыскательным ангарским зрителем, мы рады нашей новой встрече, уже третьей по счету. Коллектив театра нынешние гастролы намерен провести с полной отдачей сил».

И первый спектакль показал, что артисты из Приморья действительно вдохновенно и серьезно ведут разговор с молодым зрителем о важнейших проблемах

современного общества. Театр смело включил в свой гастрольный репертуар пьесу «Рок-н-ролл на рассвете», в которой рассказывается о жизни и борьбе современной молодежи Америки. Действие происходит в Нью-Йорке в наши дни.

Декорации на сцене лаконичны и условны, но точно воссоздают облик города — рекламы, небоскребы, — города Запада XX века. На этом фоне разворачиваются драматические события. Люди задыхаются в этих каменных

джунглях. Это только на первый взгляд все выглядит благополучным. На самом деле американский город, все общество загнивает изнутри. Наркотики, социальная несправедливость, гонка вооружения — вот главные язвы на теле буржуазного общества

Особенно остро чувствуют несправедливость молодые американцы. В пьесе это студенты, роли которых прекрасно ведут артисты Н. Куликова, Л. Чернышева, Э. Прокопцев, А. Волосянко, Г. Вожаков. Молодые прихо-

дят к мысли, что дальше так продолжаться не может. И вновь разногласие — если для одних борьба представляется просто развлечением, то для других это дело чести и совести. Поэтому нам больше нравятся такие партии, как Стив (Э. Прокопцев), который имеет мужество идти в открытый бой.

Успех режиссера И. Лиозина и всей труппы еще и в том, что спектакль имеет страстный публицистический накал, антивоенную направленность. Главные герои спектакля в кульминационный

момент решаются выйти на военный полигон и помешать испытанию нового ядерного оружия.

Гастролы продолжаются в трех залах города — во Дворцах культуры «Современник», «Энергетик», нефтехимиков. Театр покажет старшеклассникам и рабочей молодежи спектакли: «Учитель танцев» Лопе де Веги, «Неравный бой» В. Розова, «Попытка не пытка» А. Кузнецова и другие. Для младших школьников артисты из Приморья привезли спектакль «РВС» по повести А. Гайдара, сказки «Аленький цветочек», «Терем-теремок». Гастролы наших гостей продлятся до конца месяца.

Л. БОБРЯКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 15 апреля
 1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 10.00 — Программа передач.
 10.05 — Программа документальных фильмов.
 10.35 — «Страницы истории Великой Отечественной войны».
 11.05 — «Русские путешественники и исследователи Восточной Сибири».
 11.35 — Цветное телевидение. Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран.
 12.25 — Цветное телевидение. Театр «Колокольчик».
 12.50 — Новости.
 13.00 — Цветное телевидение. «Выставка Буратино».
 13.30 — «Изобретатель».
 14.00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Швеции.
 15.25 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Девочка, мальчик и дед».
 15.45 — «Советский народ — народ-победитель».
 16.00 — Новости музыкальной жизни.
 16.45 — «Человек и закон».
 17.15 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Финляндии.
 18.30 — «Время».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.00 — «Советы и депутаты».
 19.30 — «Жизнь в опасности».
 «Если бы мама и папа были мальчиками».
 19.50 — «Сеу — ударные темпы».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 20.10 — Цветное телевидение. Песни Аркадия Островского.
 20.40 — Цветное телевидение. «Девочка, мальчик и дед».
 21.05 — «Советский народ — народ-победитель».
 21.20 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Финляндии. (2-й и 3-й периоды).
 22.30 — «Человек и закон».
 23.00 — Цветное телевидение. «Спортивный дневник».
 23.10 — Новости музыкальной жизни.
 24.00 — «Время».
 00.30 — «Советский народ — народ-победитель».
 00.45 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная ЧССР.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Кино

«МИР» — Повторный брак (цветная кинокомедия, без права показа по телевидению). 9-30 (удл. — День в Сингапуре), 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Продолжается предварительная продажа билетов на широкоформатный цветной художественный фильм «Блокада» (2 серии).
 «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Свадьба по доверенности. 10, 12, 14 (удл. — Граница у ворот Москвы), 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал «Восход» — Корона Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии). 10-10, 12-40, 15-20, 17-50, 20-20.
 «ПИОНЕР» — Во имя Родины. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.
 ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Секрет племени бороро. 17.
 «ГРЕНАДА» — Помни имя свое. 10, 12, 14, 16, 17-55, 19-50 (удл. — Встреча во Владивостоке). 22.
 «КОМСОМОЛЕЦ» — Помни имя свое. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — Минск — город-герой).
 «ПОБЕДА» — Подарок одинокой женщине (кинокомедия). 10, 11-35, 13-10, 14-45 (удл.), 16-50, 18-30, 20-10, 21-40.
 «ОКТЯБРЬ» — Ура! У нас каинкулы. 10. Как украсть миллион (2 серии, США), 12, 14-40, 17-20, 20.

Вниманию участников Великой Отечественной войны!

17 апреля в 18 часов в ДК «Энергетик» состоится военно-теоретическая конференция для участников Великой Отечественной войны, посвященная 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
 Приглашаются участники Великой Отечественной войны.

Горвоенкомат.

Вниманию ангарчан!

3 мая в 14 часов в актовом зале строителей Ангарская фабрика индпошива и ремонта одежды проводит выставку-демонстрацию моделей весенне-летнего сезона. Добро пожаловать на выставку!
 (557)

Трамвайное управление Ангарска реализует трамвайные сиденья в комплекте, бывшие в употреблении, годные для дальнейшего пользования. За справками обращаться по телефону 2-38-46.
 (545)

АНГАРСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ №4 объявляет прием учащихся на 1975—76 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование. Подготовка в новом учебном году будет вестись по следующим специальностям: слесари-ремонтники, слесари по ремонту и монтажу оборудования, автослесари, токари, операторы нефтехимических производств, электросварщики и шоферы-слесари. На обучение специальностям слесарей и токарей принимаются молодежь в возрасте не моложе шестнадцати с половиной лет, остальным специальностям — семнадцати с половиной лет. Срок обучения — один год.
 За время обучения учащимся выплачивается стипендия 37 рублей в месяц. Отличникам стипендия увеличивается на 25 процентов, ударникам, активно участвующим в общественной

Куда пойти учиться

ИРКУТСКИЙ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА объявляет прием студентов на 1975—76 учебный год для обучения по заочной системе в городе Ангарске по специальностям: планирование промышленности; бухгалтерский учет в промышленности; экономика и организация строительства; экономика и организация машиностроительной промышленности; экономика и организация автомобильного транспорта. Вступительные экзамены с 25 мая по 10 июня и с 25 августа по 10 сентября.
 Прием документов с 20 апреля по 25 августа. За справками обращаться и документы направлять по адресу: 665800, г. Ангарск, ул. Октябрьская, 54-а.
 (505)

жизни, — на 15 процентов. За время производственной практики на базовом предприятии выплачивается 33 процента от заработка. Иногородние обеспечиваются благоустроенным бесплатным общежитием. Демобилизованным из Вооруженных Сил СССР выплачивается стипендия 72 рубля в месяц, срок обучения демобилизованных сокращается до 6 — 10 месяцев.
 Прием документов с 20 мая 1975 года. Для поступления предъявляются следующие документы: заявление на имя директора с указанием избранной профессии, документ об окончании средней школы, направление предприятия (для работающей молодежи), три фотокарточки 3x4, паспорт и приписное свидетельство предъявляются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Наш адрес: г. Ангарск-6, 665806, ТУ № 4. Телефоны: 2-20-63, 2-23-27.
 (509)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

КИТОЙСКАЯ ЛЕСОБАЗА — крановщиков башенных кранов, слесарей промышленного оборудования, рабочих в цехи, рабочих на выгрузку древесины, учетчиков круглого леса, электриков. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в бюро по трудоустройству.
 (551)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК — товароведа-бухгалтера и экономиста в отдел материально-технического снабжения, мастера общестроительных работ, плотников, столяров, токарей, слесаря по оборудованию, газослесарей, слесарей-сантехников, такелажников, рабочих в цех озеленения на сезонную работу, маляров-штукатуров, учеников маляров и плотников. Обращаться в бюро по трудоустройству.
 (538)

Для вас, пенсионеры!
 17 апреля в 10 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится общее собрание членов кассы пенсионеров при Ангарском горсобресе с повесткой дня: 1. отчет правления и ревкомиссии; 2. пере выборы правления и ревкомиссии.
Правление.
 (558)

Нашедшего водительское удостоверение на имя Катунцева Юрия Алексеевича прошу сообщить по адресу: 11-й микрорайон, дом 8, кв. 22.
 (546)

Утерянный диплом № Р 081602, выданный 5 июля 1968 года Бодайбинским горным техникумом на имя Фирстова Владимира Зиновьевича, считать недействительным.
 (534)

Коллектив Майского лечебного объединения выражает соболезнование Сувориной Антонине Ивановне по поводу преждевременной смерти мужа **СУВОРИНА** Николая Алексеевича.

Разное

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Железногорске на равноценную в Ангарске. Обращаться: Железногорск, 1-633-24, к Коробко.
 (451)

Приближаются великие исторические даты: день 1 Мая и День Победы над фашизмом — 9 Мая. Вы можете отправить поздравление с Первомайским праздником телеграммой по льготному тарифу (вдвое дешевле обычного). Прием телеграмм по льготному тарифу производится с 18 по 22 апреля. Поздравления просим послать заблаговременно. Прием телеграмм с указанным сроком вручения прекращается 23 апреля. На поздравительные телеграммы с Днем Победы льготный тариф не установлен.
 (510)

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Ангарское ремонтно-строительное управление Облбытремстройтреста предлагает следующие виды услуг: побелка и покраска квартир, ремонтно-строительные работы, резка стекла для квартир и теплиц, ремонт и изготовление новой мебели. Принимаются заявки на новые виды услуг: покраска оградок на кладбище, вспашка земли под огороды, ремонт и покраска лодок. Заявки принимаются по адресам: пос. Байкальск, ул. Осипенко, 11, телефон 9-54-55; 7-й микрорайон, дом 10, телефон 3-23-99; 8-й микрорайон, дом 3, телефон 3-26-56; пос. Тельма, приемный пункт, ул. 40 лет Октября, 117.
 (513)

Вниманию владельцев велосипедов, мопедов!
 Ангарский горисполком, ГАИ ОВД обявляют всех владельцев велосипедов и мопедов зарегистрировать транспортные средства этого типа и получить регистрационные номера 1975 года. Езда без регистрационного номера 1975 года запрещена. Регистрацию и выдачу номерных знаков производят: ателье бытовых услуг — ул. Ленина, 46, телефон 2-48-35 — с 9 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья; в юго-западном районе по адресу: 211-й квартал, дом 7, телефон 4-10-93 (в помещении музсалона), с 9 до 20 часов; филиал ателье бытовых услуг в 6-м микрорайоне, дом 9, телефон 3-52-09, с 9 до 20 часов.
 (549)

Продовольственная база строительства производит набор на курсы экспедиторов, кладовщиков, водителей электропогрузчиков. На курсы экспедиторов, кладовщиков принимаются лица с образованием 8—10 классов, срок обучения 1 месяц, выплачивается стипендия 65 руб. в месяц. На курсы водителей электропогрузчиков принимаются мужчины и женщины с образованием 8 классов. Срок обучения 1 месяц, выплачивается стипендия 65 рублей в месяц. После окончания курсов предоставляется работа на базе. Здесь же требуются на постоянную работу кладовщики продовольственных товаров; экспедиторы по сопровождению вагонов с продовольственными товарами; водители электропогрузчиков. Обращаться в бюро по трудоустройству.
 (496)

Исполком городского Совета предлагает всем домовладельцам частного сектора в срок до 28 апреля с. г. произвести очистку улиц у приусадебных участков. Снести самовольно возведенные пристройки, выходящие за границы усадеб, а также убрать с улиц дрова и другие материалы. Домовладельцы, не выполнившие настоящего указания в срок, будут привлечены к административной ответственности.

Управление коммунального хозяйства исполкома городского Совета предупреждает, что в соответствии со ст. 109 Гражданского кодекса РСФСР продажа и купля домов самовольного строения запрещается. В купленных домах прописка и переоформление домовладений производиться не будут.
 (539)

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН!

Цех ремонта сложной бытовой техники из 93-го квартала переехал во вновь построенное здание. Новый цех оснащен необходимым оборудованием, укомплектован квалифицированными мастерами, которые произведут вам ремонт холодильников, стиральных и швейных машин, электробритв, электропылесосов, электрочайников, электросамоваров и другой бытовой техники. Ремонт и после ремонта бытовая техника доставляется транспортом цеха — за дополнительную оплату. Цех ремонта бытовой техники «Сибиряк» расположен по ул. Горького, напротив мебельной фабрики. Заявки принимаются по телефону 2-33-06 с 8 до 20 часов, выходной день — воскресенье. Вам нужно изготовить ключ, отремонтировать замок или имеющуюся у вас бытовую технику, наточить остроережущие инструменты (ножи столовые, от мясорубок, ножицы и т. д.) — все вышеперечисленные работы вам произведут в мастерских, расположенных в 55-м квартале, дом 2; в 73-м квартале, дом 7; в 207-м квартале, дом 5 (прокатный пункт).
 (412)